

# 海南中招又一批学校提前批分数线出炉 海南中学等国际班分数线划定

南国都市报7月23日讯(记者 黄婷 实习生 赵华荣)7月23日,海南省考试局公布2024年海南省中等学校招生提前批投档分数线(五)。海南中学、海南华侨中学、三亚市第一中学等学校国际班,以及一些民办学校提前批投档分数线出炉。

2024年海南省中等学校招生提前批投档分数线(五)

学校名称	计划类别(范围)	投档分数线
海南中学(府城校区)	中英课程实验班	760
海南华侨中学	中美合作实验班	622
	中英国际班	814.5
三亚市第一中学	国际班	684
海南枫叶国际学校	国际班	480
海南海淀外国语实验学校	国际班	681
海口哈罗礼德学校	国际班	490

## 海口义务教育招生 热点问答

# 父母在海口工作,在澄迈缴社保 孩子可否申请海口公办学位?

2024年海口市义务教育学校招生自7月21日起接受网上报名申请。在给孩子申请学位时,不少家长带着问题、疑惑,来到海口教育部门招生咨询点进行咨询。7月23日,南国都市报记者走访了海口市教育局和海口市美兰区教育局义务教育招生咨询服务点。工作人员表示,自7月21日网上申请学位系统开通以来,前来咨询的家长络绎不绝,家长的问题各式各样。记者梳理了具有代表性的问题和工作人员的解答,供广大家长参考。

南国都市报记者黄婷 实习生 赵华荣

### 问题一

孩子不是海口户籍,目前住在美兰区,妈妈工作在海口,但是公司是在澄迈注册的,社保缴纳地在澄迈,请问这种情况可否申请海口的公办学位?

答:非海口市户籍适龄儿童少年申请海口公办学位,须父母一方最近1年参加海口市职工社会保险(基本养老和基本医疗两项),从2024年8月往前推算连续1年。缴纳省社保的,工作单位须在海口市。该生家长社保缴纳地在澄迈,非海口,因此不符合申请海口城区公办学位的条件。

### 问题二

孩子户口本和妈妈在一起,和爸爸不在一个本上,是否需要上传爸爸的户口本?

答:需要上传孩子和所有监护人的户口信息。因此,即便孩子户口本和爸爸不在一个本上,也要上传爸爸的户口本。

### 问题三

孩子是万宁户籍,和外公外婆一起

在海口居住,请问能用外公的房产申请学位吗?

答:若孩子与父母随祖辈(直系亲属)同户口簿,且连续居住在祖辈名下本市城区自有住房满二年,且父母及本人在本市无第二处住所的,可以申请海口公办学位。其中,居住的住房是自有的参照自有住房执行,居住的住房是租赁的参照租房执行。

入学所需材料:

- (1)随迁子女与父母一方随祖辈(直系亲属)同在一起的《居民户口簿》。
- (2)父、母和随迁子女的《海口市居住证》,满2年以上(从2024年8月往前推算连续满2年)。
- (3)住房材料参照自有住房或租房提供。
- (4)父母一方最近1年参加海口市职工社会保险(基本养老和基本医疗两项),从2024年8月往前推算连续1年。缴纳省社保的,工作单位须在海口市。

### 问题四

如果电脑随机派位未被民办学校录

取,学生接下来如何入学?

答:8月8日前未被民办学校录取的,报名系统自动将学生信息返回至片区(或辖区内公办学校)学校进行审核。

### 问题五

在同一片区内先后租住了两套房,租赁时间可否累加计算?

答:无法在原住址继续租赁需重新租房居住的,重新租住的居住地与原租住地在同一个学校片区内,且前、后房屋租赁合同能有效衔接,可连续累计租房居住时间。

### 问题六

孩子是香港户籍,如何申请入学?

答:港澳同胞、台湾同胞,海外华侨华人适龄子女,外国籍及持有永居证的外籍人员子女,参照海口市城区户籍入学办法执行。“家长可以先向片区学校咨询、沟通,并在申请学位的系统上找到港澳台地区孩子的申请学位的入口,根据上边的提示和要求先填写信息资料进行申请学位,等待审核。”工作人员表示。

## 考生、家长 观摩海南高招录取现场

# 高校如何录取新生? 咋安排专业?

南国都市报7月23日讯(记者 黄婷 实习生 赵华荣)海南2024年普通高校招生正在进行中。考生的志愿是如何检索、投档的?录取现场内部如何分工运作?7月23日,海南省考试局邀请考生、家长代表到海南省2024年普通高校招生录取现场观摩,记者和考生、家长代表一起见证阳光高考录取过程。

“2024年海南普通高校招生录取工作实行远程网上录取。”海南省考试局有关负责人现场介绍,海南省成立了录取工作领导小组,组织实施录取工作。

高招录取工作的分工原则是“学校负责、招办监督”,主要包含模拟投档、确认投档比例、正式投档、高校阅档录取、招办录取审核等环节。

据介绍,普通本科批次次于7月22日开始录取工作,本批次还将根据实际情况进行征集志愿,预计7月29日完成录取。普通本科批次按平行志愿投档规则投档,即“分数优先、遵循志愿”,原则上按计划数1:1的比例向院校进行投档,投档时从高分到低分逐一每个考

生填报的院校专业组志愿按志愿顺序进行检索,当考生的投档成绩达到其中一个院校专业组要求,该生档案就被投到该院校专业组。高校在认真审阅考生档案后,根据考生成绩、体检结果、志愿信息和综合素质档案等实际情况对考生做出拟录取或拟退档的处理,对拟录取考生合理安排专业。

省考试局落实考试招生工作的监管责任,按照教育部和我省高招录取相关规定,对照高校经审定发布的招生章程,逐一审核高校做出的录、退意见是否恰当,专业安排是否合理等,确保维护每一位考生的正当权益。

海口市琼山中学高考生卢昌森现场获知自己被第一志愿三峡大学录取后,兴奋之情溢于言表。“现场感受到了高考录取的公开、透明。”卢昌森表示,观摩录取现场后,他深刻体会到了“阳光高考”四个字的含义。

“非常感谢省考试局给家长、考生到录取现场观摩的机会。”家长何先生介绍,10年前,他的大女儿高考时,他也报名参



海南省高招录取现场。(记者 莫壮青 摄)

观了高考录取现场。10年后,第二次观摩现场,他一如既往地感受到高考录取现场纪律严明,录取流程科学严谨。

扫码看  
高招录取现场

